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Slovní hodnocení: 

Hlavní kritéria: 

Německé zdržení se při hlasování v Radě bezpečnosti o vojenské intervenci v Libyi 
patří v poslední době k jednomu z nejkontroverznějších rozhodnutí německé vlády. 
Snaha o porozumění tomuto rozhodnutí tak představuje zajímavý a relevantní cíl pro 
diplomový výzkum.  

K zodpovězení výzkumné otázky, proč Německo nepodpořilo intervenci v Libyi, si 
autorka zvolila koncept civilní mocnosti jakožto zastřešující charakteristiku německé 
zahraničněpolitické a strategické kultury. V první kapitole tak autorka velice 
kompetentně popisuje původ a vývoj tohoto konceptu a dále také jednotlivé atributy 
německé strategické kultury – multilateralismus, kultura zdrženlivosti a důraz na 
lidská práva – které slouží jako analytický rámec pro vysvětlení německého 
rozhodnutí. 

Konceptuální část práce je demonstrací autorčiny pečlivé a extenzivní práce 
s teoretickou literaturou. Je však škoda, že v jejím podání koncept civilní mocnosti a 
s ním spojené atributy vyznívají jako danost, aniž by dostatečně silně poukázala na 
vnitřní rozpory, které tyto principy vytváří při střetu s realitou (např. „nie wieder 
Krieg“ X „nie wieder Auschwitz“ nebo „nie wieder Krieg“ X „nie wieder Allein“). 
Domnívám se, že právě porozumění těmto rozporům by mohlo posílit analýzu 
německého postoje k intervenci v Libyi. 

Empirická analýza je rozdělena do dvou hlavních částí: vnitřní civilizování a vnější 
civilizování. Vnitřní civilizování se zabývá významem vnitropolitických faktorů, kde 
zvláště sekce popisující rozhodnutí Bundestagu představuje faktograficky velice 
bohatý příspěvek založený na pečlivé práci s primárními zdroji. Jako celek tato sekce 
poměrně přesvědčivě dokládá, že rozhodnutí německé vlády bylo silnou měrou 
ovlivněno domácími podmínkami. 

Sekce k vnějšímu civilizování na jednu stranu vcelku přesvědčivě dokládá, že se 
Německo v duchu civilní mocnosti aktivně snažilo hledat multilaterální diplomatické 
řešení Libyjské krize. Na druhou stranu mi přijde poněkud problematické zpracování 
německého aktivního bilateralismu v rámci této sekce. Poukaz na ekonomické zájmy 
Německa vůči Libyi je v celkovém kontextu nepříliš přesvědčivý a u ekonomických 
zájmů v zemích BRIC se autorka poněkud nekonzistentně k prezentovanému textu 
zdržela konstatování významného vztahu k předmětnému rozhodnutí. Navíc 
zahrnutí této sekce mi připadá jako dezinterpretace faktoru ekonomických vztahů 
v rámci konceptu civilní mocnosti. 
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Vedlejší kritéria: 

ok 

Celkové hodnocení:  

Diplomová práce Karolíny Janatkové je výsledkem pečlivého a dlouhodobého 
úsilí ze strany diplomantky. Karolína prokazuje solidní porozumění německé 
politice a literatuře k německé strategické kultuře. Ve své práci se cílevědomě 
soustředí na zodpovězení své výzkumné otázky.  

Na druhou stranu musím konstatovat, že odpovědi, které nabízí, mi 
nepřipadají vždy zcela přesvědčivé či konzistentní s předloženou 
argumentací. 

Výsledná známka: C 
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